3. feladat
A p < q pératlan primek az n! primtényezss felbontasdban azonos kitevén szerepelnek.
Igazoljuk, hogy ekkor n < p(p +1)/2.

Megoldas: A p primszam kitevje az n! felbontasaban
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ahol [z] az x szdm egészrészét jeloli, és az Osszegzést addig kell folytatni, amig az egészrész
nulla nem lesz. (2 pont)

A feltevés szerint p < ¢, igy minden i kitevdre
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Ezért p és q kitevGje csak Ggy egyezhet meg, ha minden i > 1-re

n| [n

o= Ly
teljesiil. (1 pont)
Jelolje k az [n/p] és [n/q| kozos értékét, ekkor tehat

kEp<n<(k+1)p é kqg<n

érvényes. (1 pont)

Mivel p < q pératlan primek, azért p 4+ 2 < ¢q. Emiatt a fenti egyenlStlenségekbsl
k(p+2) <kg<n<(k+1)p,

majd ebbdl 2k < p, azaz 2k < p — 1 kévetkezik. (2 pont)
Ezeket felhasznalva valoban 2n < (2k+2)p < (p+1)p, amit bizonyitani akartunk. (1 pont)





